

# 我县召开噪声污染问题专项治理会议

记者 余佳  
通讯员 周乐乐

本报讯 近日,我县召开2024年度漠视侵害群众利益噪声污染问题专项治理会议,驻统战部纪检监察组、绍兴市生态环境局新昌分局、县公安局、县建设局、县交通运输局、县综合行政执法局,七星街道、南明街道、羽林街道等9个单位相关科室负责人参会。

会议重点介绍了2024年噪声污染问题专项治理目标、时间

及治理要求。今年我县将持续深入开展噪声污染问题专项治理,积极化解噪声信访纠纷,不断把群众“需求清单”转化为“满意清单”,提升人民群众生态环境获得感、幸福感、安全感。会议还邀请有关专家就“宁静小区”建设进行了细致解读,并讨论了2024年新昌县关于开展噪声污染问题专项治理工作方案及“宁静小区”建设推广新昌噪声治理的相关内容。与会人员进行了交流发言。

会议强调,各单位一定要在

思想上高度重视,提高政治站位,对群众反映问题要及时跟进、及时处理、及时闭环。要进一步理顺工作机制,通力协作。公安、住建、交通运输、综合执法、生态环境等相关部门要紧密合作,对整治过程中遇到的热点、难点、堵点,集中力量、分类施策,共同推进解决。要善于总结提炼,进一步深入挖掘一批典型亮点案例,积极推广新昌噪声治理的优秀做法,营造良好工作氛围。

今年,我县将以习近平生态

文明思想为指导,坚持以人民为中心的发展思想,加快解决人民群众关心的突出噪声污染问题,建立起具有新昌辨识度的“宁静小区”建设模式、指标体系、管理路径,形成长效机制。同时,我县还将以《噪声法》为抓手,积极宣传噪声污染防治、“宁静小区”建设等工作,提高公众的认知度和参与度,以“宁静小区”建设带动区域声环境质量提升,将倡导宁静生活融入群众日常,合力推动形成人人有责、人人参与、人人受益的共治共管新格局。

## 新农人直播电商班开班

记者 胡秋萍 吕伯元  
通讯员 张琪律

本报讯 近日,县农业农村局低收入农户“挂单奔中”新农人直播电商班的开学典礼在澄潭江茗茶加工厂举行。

据了解,低收入家庭“挂单奔中”行动是助推我县实现共同富裕的重要民生工程,主要通过“挂单销号、梯度奔中”的方式,一户一档、一人一策,推动政府救助、社会扶助和群众互助良性互动,致力提高全县低收入家庭人均可支配收入。针对帮困群体,提高兜底保障水平,提升基本生活质量;针对帮带群体,增加收入来源,降低刚性支出负担;针对帮创群体,提升技能水平,增强就业创业能力。此次直播电商班培训分2期6天进行,内容包括电商公式、内容形式、产品结构、产品的定位、制作及营销方式,短片拍摄、剪辑、配音、配文字,撰写脚本、制

定人设、确定角色,开通带货账号及后台操作、巨量百应手机端入口操作,直播带货案例分析,直播间观摩学习、直播带货现场教学等知识,为新昌培养一批直播带货能手,推进县内外农产品、文旅产品营销,从而增加大家的收入。

“通过短视频直播,可以让更多人了解我们的产品和特色,这个很有意义。”学员张超英是澄潭街道宋家村村民,平时从事服装生意,产桃季会帮家里和村民卖桃子。她表示,此次培训的内容非常系统完善,她很珍惜这次培训机会,期待能有所收获。

县农业农村局相关负责人表示,学习的目的在于应用,希望培训结束后,大家能够将所学知识和技能应用到实际的农产品销售中去,发挥自己的特长,创新发展思路,探索适合自己的直播电商模式,在实践中不断尝试、总结经验,形成可复制、可推广的新模式、新做法。

## 天姥山下种文明 全民共建幸福城



记者 潘榕 马帅东

本报讯 昨日,以“天姥山下种文明”为主题的新时代文明实践活动在康乐广场举行。

当天,广大市民和参加徒步露营地选手拿起一片叶子,在展板上贴出一棵枝繁叶茂的大树,寓意“万物随春而醒 文明自此新生”。在“空杯换多肉”现场,大家拿着喝完饮料的塑料杯,填满咖啡渣,种上多肉植物,开心地展示用废弃物做成的精美盆栽。“咖啡渣重生计划”不仅于此,小朋友们用咖啡渣当笔墨,巧手绘文明,表达共建美好家园的心愿。在不远处,唐诗诵读声不绝于耳,市民们还带着旧书到现场免费换取鲜花,既让旧书焕发新能量,又享受到了充满绿意与花香的好时光。

据悉,本次活动由县委宣传部、县图书馆、县阅读联盟共同主办,该活动还包括“画出你心中的文明画”“天姥吟”唐诗品读会等,以进一步深化新时代文明实践,培育特色文明实践品牌,弘扬新昌文明新风。

## 我县开展扬尘防治专项整治

通讯员 储蓄 章云赞

本报讯 为有效改善辖区空气环境质量,进一步减少扬尘污染,连日来,县综合行政执法局儒岙中队重拳出击,对辖区内建筑工地扬尘开展集中整治。

在检查过程中,儒岙中队分别摸排走访了正在施工的“104”国道改道项目及儒岙镇集中居住区项目。执法队员在项目负责人的陪同下仔细检查了工地在防尘降尘方面的落实情况,重点查看了施工作业、裸露地面、物料堆放、洒水降尘等

情况,再三叮嘱各建设单位及项目负责人要按照要求合法施工。同时,执法队分别在太下线与京福线沿线设卡,对新昌城区方向及天台方向来往车辆开展截停截查,严查渣土运输车辆无证运输、车容不洁、车辆密闭不严、运输途中洒洒滴漏等违法行为。

下一步,县综合行政执法局将以更高标准、更实措施、更严督导,继续加大对扬尘治理的监督管理力度,全力实现扬尘防治的规范化、精细化、常态化,进一步优化人居环境。

## 留白·茶空间:以茶为媒 打造多元化生活美学空间

记者 车丹妮 李帮焱

本报讯 留白·茶空间是我县一家集销售、展示、传播茶文化为一体的茶坊。主理人蔡瑜以茶为媒,为顾客提供独特的茶饮新体验,打造多元化生活美学空间的同时也使新昌茶文化香飘万里。

走进位于里江北历史文化街区的留白·茶空间,顿感返璞归真、静雅空灵。插花植物,茶席茶具以及各式摆件小物与环境交相呼应。顾客三三两两或轻声对谈,或饮茶品茗,自在惬意。“我们是特意从嵊州赶来这边打卡的。这里环境优美,新式饮品也很有特色,非常符合我们年轻人的口

味。”袁盛尧笑着告诉记者。

主理人蔡瑜从小与茶结缘,喜茶爱茶,曾获全国茶艺职业技能竞赛总决赛金奖。身为国家一级茶艺师的她,是名副其实的茶文化摆渡人。蔡瑜团队还致力于创新茶相关产品,让茶香以更丰富的形式得以展现。“我们一直在研发新式茶饮、茶甜品,还在做专门的茶宴,将茶融入菜品之中。”蔡瑜边指着眼前的茶产品边介绍说,“这些茶叶礼盒也是专门定制的,消费者比较喜欢。希望能把新昌的大佛龙井销往全国各地,让更多的人知道并爱上大佛龙井。”

眼下,蔡瑜还通过拍摄茶艺短视频、直播等方式,在各大线

上平台推广宣传茶文化,为其注入新活力,引起热烈反响的同时也吸引各地顾客前来打卡。“印象非常深刻的是一位奉化的客人,带着一家人专程来我们店里打卡。他还自己拍摄、制作了视频,非常认可我们茶空间,并且觉得‘留白’对新昌的茶文化也是一种宣传。”蔡瑜满是感动地告诉记者。

在蔡瑜团队多元化经营理念下,“留白”积极探索茶文化与现代生活方式的结合,正逐渐成为一个极具生命力的生活美学空间。蔡瑜介绍说,目前“留白”还会不定期举办各类茶会雅集、美学沙龙等活动,并常年开设精品成人、少儿茶艺及成

人茶艺培训班。蔡瑜边向记者展示活动照片边说:“我们的课程包括插花艺术、短视频制作,还有现在很实用的家庭收纳等内容。希望通过这些培训,让我们的客户对生活更加热爱,更加富有激情。”

近年来,留白·茶空间荣获新昌县女性创业创新基地、新昌县委统战部同心共富基地、绍兴市乡村工匠工作室等称号,近期还被评省级“名特优新”个体工商户。蔡瑜希望,每一位走进留白·茶空间的客人,都能得到一份美的享受。“希望我们茶空间能对新昌茶文化的推广,贡献一份自己的力量。”蔡瑜目光坚定地说道。



## 就业帮扶暖军心

日前,羽林街道退役军人服务站在挂单奔中招聘会上,为部分退役军人推荐就业岗位,同时送上诚意满满的双拥宣传品,大力弘扬双拥文化,让街道群众都来拥军优属、拥政爱民。

(通讯员 吴春 摄)

“文明健康 有你有我”公益广告

### 拒绝餐饮浪费 从你我做起

